阿同古丽·叶送托乎提

让民族团结之花绚丽绽放



"在我成长的过程中收获了很多温 暖和感动,我也要用爱心温暖更多的 人。在新的工作岗位,我会凭着耐心、细 心,从建立基础档案着手,把洛浦县的民 族团结进步创建工作做到实处。"这是洛 浦县委统战部干部阿同古丽•吐送托乎 提10月4日在笔记本上记录的工作日 志。每天提前半个小时到单位罗列当天 的工作重点以及撰写工作日志已成为她

1973年,阿同古丽出生在洛浦县良 种场一户普通家庭,父亲是良种场技术 员,母亲是农民。在良种场,各族群众一 同工作,相邻而居,团结和睦亲如一家。

阿同古丽上小学六年级那年,她的 父亲因病住院,从治疗至康复用了3年 时间,家里生活陷入困境。"那时候,左邻 右舍你帮一点、他帮一点,让我家渡过了 难关。"回忆过去,阿同古丽仍心存感激。

上中学时,班主任陈琪得知阿同古 丽家里经济条件不好,经常将自己的饭 票分一半给她,并从自己的工资中拿出 一部分资助她完成学业。正是这点点滴 滴的爱、真真切切的情,让民族团结的种 子根植在阿同古丽心中,逐渐长成了参

"我在充满爱的环境中成长,我也 要做维护民族团结的践行者。"阿同古 丽从小就坚定了自己维护民族团结的信

工作中,阿同古丽始终以实际行动 践行民族团结。2016年,从兰州初来洛 浦县的张俊林到教育局报到后天色已 晚,正好遇到下班的阿同古丽。看着小 姑娘不知所措的样子,阿同古丽走过去 与张俊林聊了起来。了解情况后,她拉 着张俊林的手说:"走,妹妹,去我家,这 段时间就安心住在我家吧!"暖心的话 语、甜甜的微笑让张俊林感受到了家的 温暖。两人因此结缘,成了无话不说的 好姐妹。



2015年春季,阿同古丽得知家住恰 尔巴格镇吉米阔勒艾日克村的初中生麦 尔丹·艾克拜尔有厌学现象,更没有升学 古丽作为榜样,帮助更多需要帮助的人。 想法,打算初中毕业后外出打工。阿同 古丽主动联系学校和家长,多次跟孩子 交谈,说服他努力学习,不断坚定他将来 当一名优秀医生的信心。经过几个月的

"麦尔丹当时正处于青春期,比较叛 逆。如果我们不正确引导、主动帮助,他 可能会放弃学业,那他的前途就是未 知。"阿同古丽说。

刻苦努力,麦尔丹的学习有了进步,当年

被昌吉职业技术学院临床医学专业录

上学期间,阿同古丽经常打电话询 问麦尔丹的学习情况,并给予经济上的 帮助。2019年,麦尔丹毕业回来后,在 洛浦县人民医院工作,如愿以偿地成为 一名医生。

"阿同古丽姐姐给我很多帮助,在她

的帮助下,我顺利完成了学业,有了现在 的工作岗位。"麦尔丹说,阿同古丽助人 为乐的行为对他影响很深。他要把阿同

2017年,阿同古丽在洛浦县杭桂镇 幸福村担任第一书记期间,主动结对认 亲,帮助村民制订庭院经济增收计划,鼓 励大家种植小白菜、胡萝卜,又联系客商 对接销售。"非常感谢阿同古丽书记,帮 我把家里的30吨胡萝卜销售出去,解了 我的燃眉之急。"村民买托乎提·库尔班 尼亚孜说。

2021年11月,因工作需要,阿同古 丽被组织安排到洛浦县北京工业园区三 园区担任主任。阿同古丽很快就进入了 角色,发展企业,解决员工困难,促进企 业及员工稳增收。

"阿同古丽姐姐对我们很好,有困难 她会想办法协调解决,目前,我每月工资 2500元,很满意现在的工作。"家住拜什

托格拉克乡的园区员工艾买尔尼亚孜• 依明说。

送托乎提(右二)同左邻右舍亲

工作不顺心时聊一聊,有生活矛盾 时谈一谈,家里有困难时帮一帮,园区每 一名干部职工都感受到了阿同古丽像大 姐姐一样的关心和温暖

不论在任何岗位,阿同古丽都用实 际行动践行和维护着民族团结,让民族 团结之花处处绽放。

2019年获得"全国民族团结进步模 范个人"荣誉称号的阿同古丽,如今调整 至洛浦县委统战部从事民族团结进步创

阿同古丽说:"习近平总书记指出, 民族团结是各族人民的生命线。在任何 岗位,我都会积极发挥自己的模范引领 作用,以实际行动讲好民族团结进步故 事,引导各族群众像石榴籽一样紧紧抱 在一起,为社会的安定团结和谐作出贡 献,让民族团结之花常开长盛。"

"和田是个好地方"摄影展

带您领略不一样的和田

地区融媒讯 (记者 阿米乃 实习生 **买尔哈巴**)9月28日 至10月7日,由地区文旅局主办的 "和田是个好地方"摄影展在和田 市团结广场举行。

此次摄影展展出了20余名摄 影爱好者100余幅优秀摄影作品, 作品内容涉及历史文物、文化艺 术、自然风光、幸福生活、文化建 设、和田美食、本地特产等。通过 一幅幅摄影作品,再现了和田地区

日新月异的发展变化,把和田之美 展现得淋漓尽致。据了解,作品在

"看到这些作品,我进一步了 解了和田。和田特别美,文旅资 源丰富,值得外地朋友过来观光 旅游。"来自甘肃省的游客王仲雄

"我们将开展更多主题类摄影 展活动。在北京、天津、安徽开展 的旅游推介活动中,展出这些摄影 作品,让更多人了解和田、认识和 田,从而为推动和田旅游高质量发 展作贡献。"地区文化馆馆长阿迪 力·那的尔说。



10月5日,"和田是个好地方"摄影展的作品吸引游客驻足观看 地区融媒记者 阿米乃姆摄

雅瓦乡首届"渔"文化

洛浦县首届器乐赛决赛落幕

地区融媒讯 (通讯员 阿卜 杜麦吉提)10月5日,墨玉县雅瓦 乡首届"渔"文化旅游节在国家4A 级旅游景区拉里昆国家湿地公园 拉开帷幕。

开幕式上,丰富多彩的文艺 节目吸引了在场游客。从热情洋 溢的《青春舞曲》到激动人心的 歌曲《五星红旗》、戏曲舞《袖舞 翩跹》,再到扣人心弦的乐器演奏 《花好月圆》,还有令人动容的歌 伴舞《一份特殊的牵挂》以及唢 呐独奏等节目,让游客尽享艺术

文艺汇演结束后,农特产品区 和美食区热闹非凡,红枣、葡萄、西 瓜、南瓜等当地农特产品琳琅满 目,游客可以任意品尝。

地区融媒讯 (记者 张雅 芝 阿卜杜拉)10月2日晚,洛浦

县首届"寻找最炫阔恰乡村乐师"

器乐赛决赛在恰尔巴格镇阔恰艾

在美食评比大赛中,来自雅瓦 乡的30位厨师各展绝技,以牛、 羊、鸡、鸭、鹅、鱼等为主原料精心 烹饪特色菜肴,美食的香味飘散在 空中,让游客食欲大开。

当天北京时间16时,一场9公 里赛程的环湖慢跑赛在拉里昆国 家湿地公园展开。

游客艾则孜·欧斯曼说:"我和 孩子不仅欣赏了精彩的演出,品尝 了当地的美食,还观看了慢跑比 赛,在这里度过了一个难忘的假 日,非常愉快!"

自10月5日至7日,"渔"文化 旅游节的斗鸡斗狗比赛、垂钓比 赛、沙漠越野争霸赛、环湖骑行赛 等项目精彩不断,给游客带来无尽

布威海丽且姆·热合曼

从小裁缝到服装企业领头雁

地区融媒记者 阿卜杜拉



帕其坎特村努日亚手工艺品有限公司看 到,宽敞明亮的制衣车间里,"哒哒哒"的 缝纫机声不绝于耳,十几名工人正埋头 按照订单加紧赶制产品,公司负责人布 威海丽且姆·热合曼穿梭在缝纫机之间, 进行技术指导,确保服装质量。

布威海丽且姆是土生土长的帕其坎 特村人,20多年来,她学习和掌握缝纫 技术,通过熟练的缝纫工艺经营服装企 业,从小裁缝逐步发展成为服装公司负 责人,带动村民增收致富。

为了掌握一门技能维持生活,1997 年,布威海丽且姆开始在策勒县城通过师 带徒的方式学习缝纫技术。3年后,她在 村里租用20平方米的铺面,开始经营裁缝 店。布威海丽且姆工作积极主动、勤勤恳 恳,做出来的衣服深受村民喜欢。但随着 时代的发展,村民对服装的设计和款式有 了新要求,布威海丽且姆的技术渐渐跟不

近日,2023年全国科普日新疆科技

乃比江是中国民族医药学会经典名

奖项发布仪式在乌鲁木齐举行,10个集

体和80名个人获得表彰,新疆维吾尔医

学专科学校青年骨干教师、硕士生导师

乃比江·麦图荪荣获第十一届新疆青年

方和大品种培育分会理事、新疆生理学

会理事,主要从事教学和中药药效作用

机制研究和中医药质量控制等研究和推

广,在校担任生物化学、医用化学等课程

授课任务。在教学中,他倡导自主、合

作、探究的学习氛围,让学生有效学习。

2020年被评为校级教学名师,2021年学

校成立"乃比江名师工作室"。他依托名

师工作室,发挥自身科研优势,先后带教

5名中青年教师,围绕中药质量控制、作

用机制研究、制剂开发等方面申报获得

资助的自治区级项目4项,地厅级科研

项目3项,2021年至今,积极申报新疆和

田中药民族药工程技术研究中心和新疆

和田特色中医药现代研究与开发重点实

验室等省部级平台两个,助力学校平台

2020年7月,乃比江被任命为学校

建设。



10月8日,布威海丽且姆·热合曼(中)正在给员工指导缝纫技术。 地区融媒记者 阿卜杜拉摄

上发展步伐,经营几年的裁缝店面临关 闭。"因为裁缝店面积小,加之自己掌握的 服装设计跟不上时代发展,做的一些衣服 没人要,那时还有向客户赔偿的情况。"布 威海丽且姆回忆说。

不服输的布威海丽目姆,2010年在 乌鲁木齐市一所缝纫培训学校学习服装 设计半年,还考察了服装行业和市场。 回到村里后,布威海丽且姆腾出自家40 平方米的房屋,投资3万元,引进6台裁

始了她的服装事业。由于她的服装业形 成规模并进入了正轨,吸引了大量客 户。充满信心的布威海丽且姆,2016年 注册成立策勒县努日亚手工艺品有限公 司,并注册了"阿依热艺罕"商标,开始批 量生产。布威海丽且姆说:"我又购买了 12台裁缝机以及烫台等设备。除了策 勒县,产品还销往于田县、洛浦县等地, 月产值6万元,员工达到了15人。 公司的成立为村民提供了就业平

缝机,购买原料,聘用5名村民,重新开

台,肖尔哈纳村村民艾普如孜罕·麦麦提 敏在布威海丽且姆的耐心指导下,熟练 掌握了缝纫技术,实现就近就地就业,有 了稳定收入。"以前我就是在家种地没有 其他技术,现在在家门口就业有了稳定 收入,一家人的生活过得很幸福。"艾普 如孜罕笑着说。

为了做大做强服装产业,布威海丽 且姆不断加强学习,先后前往广东、浙江 等地参观大型服装加工厂,开阔了眼界, 增长了见识,还结识了同行业的许多经 销商,得到天津市援助资金10万元,不断 探索创新服装设计和包装设计,提高缝纫 技术和产品档次。如今,公司生产范围从 定做服装发展到床上用品、窗帘、校服和刺 绣等多个产品,组成裁剪、印花、缝制、整 烫、包装生产线,年经营额80万元。

"在党的好政策扶持下,不但村级给 予帮助,还得到了援疆省市的大力支持, 如今公司的订单也越来越多,年纯收入 达到10万元。今后,我还将不断扩大规 模,带动更多村民增收致富。"布威海丽 且姆对今后的发展充满信心。

此次器乐赛由洛浦县阔恰艾 日克村主办,县文化馆协办,新疆 通广科技有限公司、新疆中创科齐 项目管理有限公司、新疆阔恰文化 科技有限公司承办。

日克村火热开赛。

比赛自8月上旬开始报名以 来,备受关注,通过前期线上筛选, 共20余名乡村乐师进入预赛,经 过激烈角逐,最终8名选手进入决 赛。参赛选手均来自没有参加过 正规音乐院校学习的普通村民,他 们演奏的曲目多为根据乡村生活 自编自创的乐曲。

经过两个多小时的激烈比拼, 6名选手获奖,其中一等奖1名、二 等奖2名、三等奖3名。来自和田 市的参赛选手买提吐迪·买提图尔 孙夺得一等奖。买提吐迪自幼受

家庭的熏陶,酷爱弹奏各种乐器, 他将这个爱好融入自己的生活,每 天坚持练习,并自编自创了多首乐

"很开心获得一等奖,自己的 付出没有白费。以后会更加努力 学习音乐、发挥特长,让更多的人 了解民族音乐和乐器的魅力。"买 提吐迪说。

"参赛选手都是民间艺人,无 论是演奏技巧还是表现力都很出 色。乐曲传递出他们的幸福生活 以及对党的感恩之情,我们希望涌 现出更多这样的优秀民间艺人,为 新疆的文化事业发展贡献力量。' 担任评委的新疆艺术剧院民族乐 团指挥、国家一级演奏员木合布 力·马力克说。

"今后,我们将加强与企业合 作,充分挖掘本土文化资源,丰富 村民精神文化生活,活跃乡村文 化,为乡村振兴提供文化力量。"阔 恰艾日克村第一书记王黎明说。

"白衣天使"志愿者为瓜农解忧

地区融媒讯 (记者 唐海 **东**)"能为瓜农卸车,虽然很累, 但很快乐。"10月6日,民丰县安 迪尔乡卫生院党员志愿者艾山 江・阿不都热合曼边卸甜瓜边对 记者说。

国庆期间,民丰县安迪尔甜 瓜成熟上市,进入销售旺季。安 迪尔乡瓜农麦麦提艾力・艾买提 种了50亩甜瓜,他将甜瓜用大型 拖拉机转运到乡甜瓜市场,却遇 上用工短缺无人卸瓜窘境, 路过 此地的安迪尔乡卫生院院长阿曼 古丽・库尔班得知情况后,积极 组织6名医护人员组成党员志愿

者帮助麦麦提艾力到指定地点卸 瓜。大家分工协作,忙碌了近3 个小时,帮助麦麦提艾力卸下了 两大车甜瓜。

"太着急了,老板催着要货,但 家里就我一个劳动力,没人卸车, 太感谢乡卫生院的志愿者了,帮我 卸瓜让我按时交了货。"麦麦提艾 力激动地说。

"我们还会通过拍摄短视频, 在抖音、朋友圈发布安迪尔甜瓜信 息,也会联系在北京、天津、上海等 地的同学组团购买安迪尔甜瓜,带 着真情实意为村民做好事办实 事。"阿曼古丽说。

勇担育人使 -记第十一届新疆青年科技奖获得者、新疆维吾尔医学专科学校青年教师乃比江・麦图荪

第一附属医院制剂室质量负责人,他先 后参与20种制剂品种中的3批试生产和 质量把控工作及重新备案注册5种院内 制剂。他还参与了新疆新维制药厂生产 许可认证和 GMP 认证工作。2021年5 月学校成立专班,乃比江作为专班骨 干,积极参与到此次生产许可认证,包 括GMP文件的准备、质量检测、质量 回顾分析、培训讲座工作等过程,协助 直属药厂顺利通过自治区药监局生产许 可认证和GMP认证工作。通过团队技 术服务在原有设备基础上提升生产能力 10 倍以上,创造了更多的经济价值和 更多的就业岗位。

2021年9月至2022年6月, 乃比江 参与和田地区中医药高质量发展专班工 作。期间,积极撰写和修改"和田地区 促进中医药传承创新发展实施方案" "和田地区中医药文化传播行动方案 (2021-2025) ""和田地区贯彻落实 《国务院办公厅关于加快中医药特色发 展的若干政策措施》的实施方案"等, 为地区中医药事业高质量发展献计献

地区融媒通讯员 陈春梅

乃比江至今主持省部级、厅局级和 校级科研项目6项,参与国家重点研发 中药现代化研究项目《罗欧克祖帕抗哮 喘的临床前研究》等国家级、省部级和地 厅级项目10余项。截至目前,发表学术 论文30余篇。

乃比江获得2018年首届复旦大学 "融合杯"青年学者学术论坛暨优秀论文 二等奖;国际期刊《Traditional Medicine and Modern Medicine》杂志突 出贡献奖;2013年至2018年,为复旦大 学附属华山医院"慢病相对时空"公益性 医疗项目作出积极贡献,被授予"慢病相 对时空"功臣称号。

面对荣誉,乃比江说:"荣誉不是用 来炫耀的,而是鼓励我前进的。对于获 得'第十一届新疆青年科技奖',这是对 基层科技工作者的一种认可,照亮了我 前进的道路,也鞭策着我要不断努力。 同时,我也向学校党委和校领导、导师表 达最深切的感谢,是他们的栽培和提供 的平台,才让我有机会展现自我、实现价 值。这份荣誉属于学校,属于整个团队, 也属于和田的基层科技工作者。在今后 的日子里,我将不忘初心,砥砺前行,为 提升学校人才培养和科学研究贡献力